

滨江月色

上海市东昌东校 王乐帆

很久没有去滨江大道散步了,自从那个造船厂开始重修,我就没去过。不知道那里改成什么样子了?

昨天晚上,我和爸爸特意去滨江大道散步。我想看看,那些在浦江两岸璀璨灯光里隐藏了衰老容颜的老厂房究竟变得怎样了。

正值国庆长假,黄浦江两岸的灯光将我的心情也渲染得五彩斑斓。不过,我们走过的地方比较偏僻,基本上没有什么行人,只有一群工人还在那里忙碌着。只见他们对着路面指指点点,似乎在讨论下一步的计划。

环视四周,造船厂早就不见了踪影,这里的滨江也变了样。如果说,它以前是朴素和实用的,与紧挨着的滨江大道是两种风格,那么现在,它也如一个经过打扮的女孩儿那样,呈现出特别的素雅与美丽了。

几缕风拂过脸庞,清凉而惬意。江面上涌来海潮的气息,一下子冲进我的鼻腔里。几只江鸥贴着江面掠过,翅膀几乎挑起几滴粼粼的江水,还没等我们看清它们的模样,就像直升机一样急速上升,一下子就飞到了高空,消失在光影之外。抬头望天,一轮圆月,明亮而安静。四周,却是没有几个闲杂的人,恍若苏轼笔下“何夜无月?何处无竹柏?但少闲人如吾两人耳”。

这样静谧的氛围,我似乎已经许久不曾认真感受过了。这一夜,正是丁酉的中秋。一声悠长的汽笛声从耳边经过,几艘游船披着五彩的外衣,缓缓驶过江面,可以想象,船上的游客们此时正兴致勃勃地欣赏着上海的夜景。这座东方不夜城,它的活力一定会感染每一个人。

我们慢慢地往前踱步。前面那个工地,不久将被改建成一个娱乐场所。那时,又会有不少异乡人来这里,感受上海的心跳呢。

绕过这一片工地,眼前开始亮堂起来。我们差不多走到了陆家嘴的滨江大道了,对面是如画的外滩。远远望去,游人们走得不是很快,有人对着江上的轮船指指点点;有人拿出手机捕捉高楼上变幻的彩灯;还有人在挥手,不知是在招呼同伴,还是在和波光、游轮和圆月打招呼……

我忍不住感慨:“这个国庆长假,上海又是人山人海,为什么就不呆在自己家里好好享几天清福呢?就像我们一样,不是也蛮好吗?”爸爸慢慢地问:“有人讲过,旅行就是从你呆腻的地方到别人呆腻的地方。那么多人选择来上海,是因为上海很有魔力啊!”我点点头,轻声说:“这座城市,我是呆不腻的!”

哭

长青学校 八(5)中队 严苏昕

记 忆里涌出的常常都是在雨天,那雨就如同天使的泪水,令人不禁也跟着一同悲伤、一同回忆那有着淡淡忧伤的时刻。

撑伞散步之时,隐约闻见些花香掺杂在湿润的空气中,循着那香味去寻觅,很快发现了一座花园,靠近它一点,站在深褐色的木栅栏外静静地观赏那被雨水洗濯过的花瓣。渐渐地,层层叠叠的花丛里走出一位银发的老妇人,她没有撑伞,发梢上有许多小雨珠;她正抱着一只小猫,默默地无声地哭泣着,是不是陪伴她许久的伙伴刚刚离世了呢?

看到这一幕,我不禁想上前去安慰她几句,可我毕竟只是一个陌生人,我并没有勇气上前,只好转身,默默离开,在心里为她祈福。

来到一张屋檐下的木椅上坐着,看街上的车流,也看行人匆匆避雨,听着雨一点一点地击打在地面上,这何尝不是一种宁静。扭过头,一个看上去只有三四岁的小孩子,望着地面在悄悄地哭,他蹲下身子,嘴里喃喃着,可能是因为我的目光停留的时间太过长久,他竟抬起了头,那小

小的、胖嘟嘟的脸蛋上都是泪痕,眼眶中盈盈泪光,鼻涕泡还不断地往外冒,那双小手不停擦拭着眼泪与鼻涕。他慢慢坐到我旁边,低着头,嘟着嘴,很小声很小声却又很清晰地向我解释,又有点像在自言自语:“我……我刚才……把一只……一只小蚂蚁……踩死了……妈妈说过……说过……要保护小动物……可是我……我……”

这一种纯善之心,恐怕只有天真无邪的孩童才可拥有吧!这种原因的哭泣,又让我想起再早之前碰到的一位。

仍是阴雨的天气,玻璃中竟看不真切外面的世界。邻桌一个女人,桌子上面只是整齐地放着一支笔,一本本子,她望着外面,默默地抹起眼泪来,她是不是在为春天即将逝去而伤心不已呢?刚刚她一定是看着窗外被雨水打落的花瓣,眼泪跟着就来了吧!

世上的善总比恶多,因为人们的心灵大多纯净,所以,我们愿意为任何一件值得的小事哭泣。

冬

了。这个时候,果子也成熟了,看着这些果子,心里、嘴里肯定会馋起来,口水都会流出来。

四季颂歌

彭浦第四中学初二(二)班 张欣逸

春、夏、秋、冬像四位神奇的演员,在大自然这个舞台上他们表演着各自的绝招。

春

瞧!翠绿的大幕拉开了。春姑娘穿着五彩的衣裳,走上台来。把袖管一挥,大地染上了一层绿色。春姑娘又从身后拿出一个漂亮的花篮,用纤巧的手拿出一束束美丽的花朵,向台下撒去。鲜花飞向大地,飞向绿色的树木。立刻,嫩绿的翠叶间沾满了朵朵鲜花,鲜花在万绿从中开放。

春姑娘红艳艳的面颊上浮现出醉人的微笑。她笑了,轻轻退下台来。

夏

夏哥哥轰轰烈烈地走来,走在大街上,人们正在买鞋买衣服,红红火火,热热闹闹,喜气非凡,看大街上行走的姑娘们,她们身上的衣服款式新颖,颜色鲜艳,几乎没有重样的,我想夏

天是姑娘们的天下,是展现美的季节。你轰轰烈烈地走来,走进田野里,向日葵正迎着夏哥哥开放,把那最有朝气的笑脸献给夏哥哥。在地下奋斗了四五年的金蝉也不放过这大好时机,脱去它的那一身金衣,飞到树上“知了,知了”地叫,向夏哥哥展示它那动听的歌声,青蛙也躲在草丛里,呱呱地叫个不停,正向夏哥哥合奏一曲夏天的赞歌呢!

秋

秋姑娘到了,树上的叶子黄了,黄黄的叶子像一只小鸟在树上休息;叶子落在空中像飞鸟,叶子稀疏地落在地上像睡觉;还有那些成片成片落在地上的,就像给大地重新穿上金黄色的新装。田里的稻谷黄澄澄的,像一片金色的海洋。天空是蓝蓝的,像一片无边无际的大海。这个时候正是农民伯伯盼望好久的日子,是农民伯伯丰收的日子,农民伯伯肯定会带着镰刀来收割稻谷。这种喜悦的心情,真是无法用语言来形容

冬爷爷来了,一夜之间,大地被银装素裹。瞧,一座座大大小小的房屋像被施了魔法,屋顶全变白了。树枝上的雪花千奇百怪。瞧,有的好似白色的棉球,有的宛如绽放的花朵,还有的形似蝴蝶。

雪停后,我们像刚出笼的小鸟奔进大自然的怀抱,享受着大自然给予的恩惠。男孩们把雪揉成一团,扔向对方。瞧,那个人的头上绽开一朵银色的花。这就是好玩又刺激的打雪仗小游戏。女孩则在一旁乐不可支地堆雪人。不一会儿,雪人堆好了,她们围着雪人又蹦又跳,高兴极了。校园里,不时从教室里传来琅琅的读书声。课间,安静的操场顿时热闹起来。同学们有的打雪仗;有的做游戏;有的互相嬉戏打闹……